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DECIZIA  

nr.  din .05.2016 

DRAFT 

 

Ca urmare a notificării adresate de POP HORIA PERSOANĂ FIZICĂ 

AUTORIZATĂ, cu sediul în Oradea, str. Ștefan cel Mare, nr. 128, bl. AN42, ap. 9, 

jud. Bihor, privind planul „PUZ – Înființare fermă piscicolă păstrăvărie”, 

înregistrată  la  Agenţia pentru Protecţia Mediului  Bihor cu nr. 1865/02.02.2016, în 

baza: 

 HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale 

pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu 

modificările și completările ulterioare; 

 OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin 

Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare; 

 HG 1076/2004  privind  stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe, cu modificările și completările ulterioare; 

 Ordinul nr. 995/2006 pentru aprobarea listei planurilor şi programelor care 

intră sub incidenţa Hotărârii Guvernului nr. 1.076/2004 privind stabilirea procedurii 

de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 

 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 Ordinul 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea 

adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale 

protejate de interes comunitar; 

 Ordinul nr. 2.387/2011 pentru modificarea Ordinului Ministrului Mediului şi 

Dezvoltării Durabile nr. 1.964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală 

protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice 

europene Natura 2000 în România. 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor: 
Ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul Comitetului  

Special Constituit din data  de 18.05.2016, organizată  la  sediul  APM  Bihor, 

 În  urma  parcurgerii  etapei  de  încadrare  conform  HG 1076/2004  privind  

stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de mediu pentru planuri şi 

programe,  

 În conformitate cu prevederile art. 5, al. 3, lit. a) și a Anexei 1 – Criterii pentru 

determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din HG 
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1076/2004  privind  stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de mediu 

pentru planuri şi programe, 

 A informării publicului prin anunţuri repetate  şi  în  lipsa  oricărui  comentariu  

din  partea publicului,   

 

decide că: 

„PUZ – Înființare fermă piscicolă păstrăvărie”, amplasat în Comuna Bratca, sat 

Bratca, nr. cad. 50070, judeţul Bihor, titular: POP HORIA PERSOANĂ FIZICĂ 

AUTORIZATĂ, cu sediul în Oradea, str. Ștefan cel Mare, nr. 128, bl. AN42, ap. 9, 

nu necesită evaluare de mediu și nu necesită evaluare adecvată și se va supune 

adoptării fără aviz de mediu.  

 

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare: 

I.  Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 

    a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte 

activităţi viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi 

condiţiile de funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor; 

Prin plan se propune schimbarea destinației terenului din pășune în zonă de 

agrement și servicii pioscicole, respectiv păstrăvărie, și stabilirea indicatorilor 

urbanistici, pentru un teren amplasat în intravilanul localității Bratca, teren identificat 

cu nr. cad. 50070, în suprafață totală de 1741 mp.  

Terenul este amplasat pe Valea Brătcuței, la o distanță de 19 m de drumul forestier 

existent, peste cursul de apă menționat anterior. 

Planul propune realizarea a patru (4) bazine piscicole circulare, trei baine fiecare 

cu diametrul de 10 m, iar un bazin cu diametrul de 6 m. 

Bilanțul teritorial – situație propusă : 

o Spații verzi -  796,40 mp 

o Zonă parcaj + spațiu de manevră  - 341 mp 

o Zonă rezervată construcțiilor – 348,20 mp 

o Zonă rezervată amenajărilor specifice păstrăvărie+servicii -  43 mp 

o Zonă rezervată amplasării bazinelor circulare – 240 mp. 

Alimentarea cu apă se face din Valea Brătcuței, prin intermediul unei captări 

bypass cu vane stăvilar, prin 2 buc. Dn200. Cea de a doua sursă de apă se află pe 

terenul proprietarului. Din acest bazin în care sunt montate 2 pompe submersibile, 

apa este pompată într-un rezervor tampon cu un Vmax – 1,24 mc. Din acest rezervor 

se alimentează gravitațional cu apă bazinele de creștere a peștilor. 

Lungime aducțiune centrul fermei – 30 ml 

Evacuarea apei uzate se face în Valea Brătcuței prin intermediul canalului de 

evacuare. Lungime evacuare canal – 40 ml. 
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Volumul total al bazinelor de creștere și reproducere pești este de 370mc, din care 

volum bazine cu diametru de 10 m – 3 buc, V – 330 mc ; volum bazin cu diametrul 

de 6m – 1 buc, V – 40mc. 

Timpul necesar pentru realizarea schimbului total de apă într-un bazin este de 3 

ore. 

Apa potabilă va fi asigurată dintr-un izvor aflat în incinta fermei piscicole.  

Încalzirea spatiilor se face cu centrale termice proprii folosind combustibil solid. 

POT propus – 20%, CUT propus – 0,7. 

Prin plan se propune realizarea accesului la parcelă, peste cursul de apă, printr-un 

podeț cu profil de 6m.  

În incinta se va realiza o platformă de circulație, spațiu de manevră auto, cu un 

profil de 4m. 

 

b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, 

inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele; 

Planul se încadrează în Planul Urbanistic General al Comunei Bratca. 

Amplasamentul este situate în intravilanul Comunei Bratca, în UTR 9, având 

folosința actual de pășune, iar destinația propusă este de zonă de agrement. 

Din punct de vedere regional și județean planul se încadrează în Strategia de 

dezvoltare durabilă a județului Bihor pentru perioada 2014-2020.  

c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de 

mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile; 

Planul s-a impus ca o necesitate de dezvoltare a zonei, din punct de vedere al 

respectării principiilor dezvoltării durabile, prin realizarea unei structuri de agrement 

într-o zonă turistică, cu un impact cât mai redus asupra factorilor de mediu. 

d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program; 

În cadrul planului este prezentat posibilul impact asupra calității factorilor de 

mediu, și în special asupra biodiversității, având în vedere că amplasamentul se 

suprapune cu situl Natura 2000 ROSPA0115 Defileul Crișului Repede -  Valea 

Iadului. Prin implementarea planului se vor respecta prevederile legale astfel încât 

impactul asupra factorilor de mediu să fie unul redus. 

e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale 

şi comunitare de mediu (de exemplu, planurile şi programele legate de gospodărirea 

deşeurilor sau de gospodărirea apelor). 

Planul respectă prevederile legislației naționale și comunitare de mediu. 

Planul a avut în vedere prevederile legislației de mediu în vigoare, respectiv: 

 HG 1076/2004  privind  stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea apelor nr. 107/1996 *actualizată*; 
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 Ordinul 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi sănătate publică 

privind mediul de viaţă al populaţiei; 

 Ordinul 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea 

adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor 

naturale protejate de interes comunitar 

 Legea 211/2011 privind regimul deșeurilor; 

 Legea nr. 249/2015 privind modalitatea de gestionare a ambalajelor şi a 

deşeurilor de ambalaje. 

 

II. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, 

la: 

a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor; 

Planul nu are efecte semnificative negative asupra factorilor de mediu, cu condiția 

respectării legislației în vigoare și a caracteristicilor tehnice ale planului. Prin 

implementarea planului impactul actual asupra calității factorilor de mediu va fi 

diminuat. 

b) natura cumulativă a efectelor; 

Prin etapizarea derulării investiției, atât ca și perioadă de timp cât și ca amplasare, 

impactul cumulativ va fi unul redus.  

c) natura transfrontieră a efectelor; - Nu este cazul. 

d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită 

accidentelor); 

Planul nu reprezintă un risc pentru sănătatea populației și nici pentru mediu. 

Pentru acest plan s-a emis notificare a DSP nr. 50/15.02.2016. 

e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei 

potenţial afectate); 

Planul se implementează în intravilanul Comunei Bratca, localitatea Bratca, pe o 

suprafață de 1741 mp. 

f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

(i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural; - Nu este cazul. 

(ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului; - Nu este 

cazul. 

(iii) folosirea terenului în mod intensiv; - Nu este cazul. 

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut 

pe plan naţional, comunitar sau internaţional.  

Terenul studiat este amplasat în situ Natura 2000 ROSPA0115 Defileul Crișului 

Repede -  Valea Iadului. 

Lucrările propuse a se realize prin plan vor avea un efect nesemnificativ asupra 

ariilor protejate deoarece: 
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 Suprafeța ocupată din situl Natura 2000, prin implementarea planului, este una 

redusă. 

 Pe acestă suprafață nu au fost semnalate specii și habitate de importanță 

comunitară. 

 Etapizarea lucrărilor atât în timp cât și în spațiu. 

 Utilizarea pământului rezultat din săpături la refacerea zonei. 

 Depozitarea deșeurilor menajere, precum și a celor rezultate din construcții în 

spații amenajate și doar în incinta amplasamentului. 

 Interzicerea depozitării deșeurilor în cursurile de apă.  

 Respectarea Avizului favorabil, cu condiții, al custodelui sitului Natura 2000, Aviz 

nr. RA135/22.04.2016, emis de Centrul pentru Arii Protejate și Dezvoltare 

Durabilă Bihor – Filiala Pădurea Craiului. 

 

Obligațiile titularului: 

 Titularul are obligația de a menține și de a nu periclita starea de conservare 

favorabilă a speciilor și habitatelor natural și de a sigura integritatea rețelei ecologice 

Natura 2000. 

 Respectarea legislației de mediu în vigoare. 

 Legea 211/2011 privind regimul deșeurilor. 

 Ordinul Mininisterului Sănătății nr. 119/2014 pentru aprobarea Normelor de 

igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei. 

 Respectarea Avizului favorabil, cu condiții, al custodelui sitului Natura 2000, 

Aviz nr. RA135/22.04.2016, custode - Centrul pentru Arii Protejate și Dezvoltare 

Durabilă Bihor – Filiala Pădurea Craiului. 

 Respectarea Autorizației de gospodărire a apelor nr. 103/18.05.2016, valabilă 

până la 18.05.2016, emisă de ABA Crișuri. 

 Respectarea NTPA001 aprobat prin HG 188/2002 pentru aprobarea unor 

norme privind condiţiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate cu 

modificările și completările ulterioare. 

 

Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu: 

 Anunțuri publice pentru declanșarea etapei de încadrarea a planului, publicate în 

cotidianul ”Jurnalul Bihorean” din datele de 28.01.2016 și 01.02.2016. 

 Anunț public privind decizia etapei de incadrare publicat pe sit-ul APM Bihor în 

data de 18.05.2016. 

 Anunț public privind decizia etapei de incadrare publicat în cotidianul ............ 

Jurnalul Bihorean din  data de .................. 
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Prezenta  decizie  poate  face  obiectul  unei  acţiuni în  justiţie  în  baza Legii  

conteciosului  administrativ   nr. 554/2004, cu modificari si completari ulterioare.  

 

Prezenta decizie este valabilă pe toată durata implementării planului. 

 

Prezenta decizie se poate utiliza numai în vederea adoptării planului de către 

autoritatea administraţiei publice competente. 

 

Pentru obţinerea autorizaţiei de construire se va urma procedura de reglementare 

conform Ordinului MMP nr.135/2010 pentru aprobarea Metodologiei de aplicare a 

evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice şi private. 

 

  

Cu stimă, 

DIRECTOR EXECUTIV 

Ing. SANDA MERCEA 

 

 

 

 

 

 

 Şef  Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii 

Timea MARE 

 

 

 

 

Întocmit, 

Biolog Adela LÉGER        Redactat în 3 ex., 6  pag. 
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